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MACHINE | Groupe : ......

Indication importante : Les calculatrices sont interdites

‘CHAPITRE I - LES SYSTEMES DE NUMERATION (sur 6 points) ‘

Q1 - Conversion (3 points)

Remarque : donnez uniquement le résultat!

Valeur correspondant en DECIMAL ?

(200)s

Q4 - Addition avec des entiers signés (0,5 point) :
En se servant d’une représentation en C; sur 7 bits
(bit de signe compris), faire la somme

[(15) - (4)].

(0163)12

Valeur correspondant en BINAIRE ?

(127)10

(CD,0A)16=

(3,8)32 =

(1213)12=

Q2 - Nombres signés (1,5 points) :
En supposant que le nombre « 1 0010111 » est
en S+VA sur 8 bits quelle est sa valeur :

EN déCimal & oo
En complément @ 2 & ..o

En complément @ 1 & oo

En décimal Représentation en C;

(+23)10

+ (-$1o

= (+19)

Q3 - Soustraction binaire (0,5 point) : En binaire
pur (sur 5 bits), donnez le résultat de la
soustraction suivante (13)10 = (7)10

En décimal En binaire pur

I N N

Q5 - Bases (0,5 point) : Trouvez la base b
respectant I'égalité suivante : (72),=(58)10-




CHAPITRE 11 - ALGEBRE DE BOOLE (sur 6 points)

Q6 - Théoréme (1 point) Démontrez le théoréme
suivant : x.y+XxX.z+yz=xy+Xx.z

Q7 - Table de vérité (0,5 point) Donnez la table
de vérité de la fonction F suivante :

F(x,y,z,t) = X0,2,3,7,14,15)

Mintermes | x |y | z | t | F(x,)y,z,t)
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Q8 - Forme canonique (0,5 point)
Soit la fonction F suivante :
m; X y z t F(x,y,z,t)
my 0]01|O0 0 0
m; 0]01|O0 1 1
m, 010 1 0 1
m; 010 1 1 0
my 0|1 0 0 0
ms 0|1 0 1 0
me 0|1 1 0 0
m; 0|1 1 1 0
My 1100 0 0
M, 1 0|0 1 0
M 110 1 0 0
M, 110 1 1 0
M, 1 1 0 0 0
M;; 1 1 0 1 0
My, 1 1 1 0 1
M;s 1 1 1 1 1

Donnez la forme canonique disjonctive de F

FUX, Y, ZE) = ettt

Q9 - Simplification (1 point)

En utilisant la méthode algébrique, donnez la forme
simplifiée de F(x,y,z) =x+y+Xx.y.z
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Q10 - Opérateur NAND (0,5 point): Exprimez la fonction F suivante en utilisant uniquement I'opérateur NOR :

Fx,y,z)=(x+Y).z

Q12 - Karnaugh (1 point). Indiquez par une croix toutes les cases adjacentes de la case de couleur foncée

X X
V] 1 0 1
yz— |00 | o1 | 11 | 10| 10 | 11 | 01 | 00 yz— | 00 | 01 | 11 | 10 | 10 | 11 | 01 | 00
tu tu
{ {
00 00
o1 01
1 1 O
o m o
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Q13 - Karnaugh (1 point). Soit la fonction F(x, y, z, t, u) définie par la table de Karnaugh suivante :

A - Dessinez les groupements 1 f—
X
B - Donnez les expressions de chaque groupe : 0 1

yz— |00 01|11 | 10| 10 | 11 | 01 | 00

CHAPITRE III - CIRCUIT LOGIQUES (sur 6 points)

Q14 - Analyse de circuits (0,5 point) Donnez I'équation de la
sorite du circuit suivant :

Q15 - Réalisation de fonctions (1 point):
A - On supposant que vous avez a votre
disposition un multiplexeur a 3 entrées de

B - Réaliser la fonction F(X, Y, Z) = £(1, 3, 4, 6) en
vous servant cette fois d'un décodeur.

commande (X, Y et Z). On vous demande de
compléter le schéma suivant de sorte que le
multiplexeur réalise la fonction
F(X, Y, Z) =x(1, 3,4, 6).

[
FX.Y.Z)
=1x(1,3,4,6)

!

L

|
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Q16 - Décodeurs (1 point)

On suppose que vous avez
deux  décodeurs 24,
Chaque décodeur est doté
d'une entrée de validation,
on vous demande de
donner le logigramme d'un
décodeur 3-8 construit a
partir des décodeurs 2—4.

Entrée de
validation

Q17 - Bascule RS (2 points):

A - Donnez le logigramme d'une bascule RS asynchrone a
base de portes NOR.

B - Quelle est I'opération qu'on réalise lorsqu'on metRetSao0 ? ...

C - Quelle est I'opération qu'on réalise lorsqu'on MEt R A 1 €S @ 07 .iuiuiiiiiiiiiiiiiiiii e e
D - Quelle est I'opération qu'on réalise lorsqu'on MEt R @ 0 €6 S @ 17 .iiiiiiiiiiiiiiiiiiii e e e e
Q18 - Bascule D (1 point): DO—
A - En supposant que vous avez une bascule RS, R Q™
donnez le logigramme d'une bascule D (avec un signal
d'écriture ECR)

< s S Q
B - Que se passe-t-il lorsqu'on met ECR a zéro ?

ECRO®—

Q19 - MUX (0,5 point). Donnez I'équation de la sortie du multiplexeur suivant

do_’
di—>»
d, > S T e
d;—»

Xy




CHAPITRE 1V - Architecture des ordinateurs (sur 2 points)
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Q20 - Composants d'un ordinateur (2 points).

IN C'CO—* ucc

Lire Ecrire

Co Losce

|RI| cop |Ma | @oPOP

MO
$S@GP |..I(§S_- RS :E 'S

17 10

Séquerceur
S0P

u_cdes

T g

45| CHMDB
ADD 1M 35

S —

1
ACC SRIM "
f ERIMO)
+
Registre R'f
Indicateurs _
o~ ER1
1. Que contient le registre RS (registre de SEIECHION) I ..i.iuiiiiiiiii i
2. Que contient CO (COMPLEUr OrdiNAl) & ciiiuiiiiiiii i i et a e e e et st s e s e e e e et e an e e s e ane e e aaneanaarerneans
3. Comment s'appel le bus qui relie le registre RIM au registre ACC : ...o.iviiiiiiiiiiiiiie e ee e
4. Comment s'appelle I'unité contenant le registre indicateurs, I'ACC et les composants de calcul:

Bon courage




